



СУМЫ СЕГОДНЯ

Печатный орган КМСУ Сумского сельсовета и Совета общественности села
Сумы № 3. август 2003 год
 Газета выходит при содействии проекта Тасис "Развитие местной демократии
 и самоуправления в России"

Специальный выпуск, посвященный Дню знаний

Воспитание есть процесс социальный в самом широком смысле. Воспитывает все: люди, вещи, явления, но, прежде всего и больше всего - люди. Из них на первом месте - родители и педагоги
А.С. Макаренко



Дорогие ребята!
 Уважаемые учителя и родители!
 От всего сердца поздравляем вас с началом нового учебного года, желаем вам крепкого здоровья, успехов в учебе,

крепкой дружбы, взаимопонимания, новых творческих находок, неутомимой энергии, энтузиазма, молодого задора, ребятам - отличных отметок, прилежания в учебе, верных друзей.

ШКОЛА ГОТОВА К ВСТРЕЧЕ ДЕТЕЙ



В преддверии нового учебного года и своего тридцатилетнего юбилея Сумская школа изменила свой облик. Вместо устаревшей и пожароопасной темной полировки - нежно-розовые панели, от которых теплеет на душе и улучшается настроение. Кругом цветы, белоснежные тюлевые уютные занавески, свежеразкрашенные стены в кабинетах и блистающие чистотой и радующие глаз приятным зеленоватым цветом столы и стулья. Все сделано для того, чтобы детям не только было приятно здесь находиться, но и с пользой для здоровья. К тому же такая обстановка воспитывает эстетический вкус и стремление все это сохранить в таком же виде долгое время.

Все давно мечтали о таком ремонте. Впервые за много лет средства были выделены из бюджета. Но, к великому сожалению, на полный капитальный ремонт школы, который жизненно необходим ей, их не хватило. Поэтому в классных комнатах ремонт был проведен за счет средств родителей. А остальные «прорехи» придется латать в последующие годы.

Кто же не пожалел сил и времени для того, чтобы всем без исключения детям жилось и училось в школе приятнее и веселее?

Во-первых, огромная благодарность родителям, всем тем, кто собирал деньги для нужд кабинетов, в которых будут учиться их дети. Но этого недостаточно, надо ведь еще и потрудиться на ремонте! И в этом деле совершенно неоценимую помощь оказали папы: Жидков Александр Николаевич, Симонов Сергей Петрович, Жидков Виктор Владимирович, Морозов Алексей Андреевич, Ермолаев Сергей Александрович. Вместе с классными руководителями их детей Жидковой Надеждой Федоровной и Шеркуновой Татьяной Николаевной они сменили обшивку стен в двух кабинетах. А мамы Толстухо Т., Лукьянова О., Хрипунова Т. с энтузиазмом помогали красить кабинет классному руководителю Анисимовой Н.В. Как замечательно, что у нас в селе есть такие замечательные люди!

В том же, что неузнаваемо изменился интерьер коридора, заслуга наших учителей и техсотрудниц, которые при непосредственном участии директора школы Павловой Л.А. в течение трех недель без усталости трудились: обивали стены (Резниченко Ю.Г., Пчеляков В.А.), красили и убирали мусор, наводили окончательный лоск. В результате можно с гордостью констатировать, что наша школа подготовилась к встрече с детьми первой в районе.

Теперь перед нами стоит еще одна важная задача: сохранить в течение учебного года облик школы, созданный совместными усилиями родителей, учителей, всех работников школы и учащихся.

Н.Анисимова.

СИГНАЛ ТРЕВОГИ



КТО ВИНОВА, И ЧТО ДЕЛАТЬ?

Часто взрослые в присутствии детей, вспоминая свою молодость, рассказывают о своих проказах, мальчишеских выдумках, озорстве и смеются над тем, как их наказывали за это. Часто они не замечают разгоревшихся глазенок находящегося рядом ребенка, который получает в это время такой сильный толчок и без того не бедной его фантазии, что уже не в состоянии сдержать своих порывов и начинает действовать если не в ту же минуту, то в ближайшее подходящее время.

Прошедшее лето, кроме погодно-климатических неурядиц, принесло немало беспокойства многим жителям нашего села. Мы научились запирать все двери на замки, прятать все, что блестит в темноте, вешать замки на бензиновые баки, отпускать с вечера собак, караулить свою и общественную собственность. Но зато в окна полетели камни, стали отрываться плиты у памятника воинам-односельчанам, рассыпалось и исчезло крыльцо у музея, а у старушки-пенсионерки в одночасье испарилась пенсия вместе с документами, из погребов улетучиваются банки с соленьями... Отчего-то погнулись дорожные знаки на подъезде к Сумам, а перед опасным поворотом на Надеждино знак вовсе исчез... Не говоря уж о заборах и цветниках перед общественными зданиями, в том числе и перед родной школой. На берегу речки в зарослях снова строится очередной шалаш - пристанище юных шалопаев, кому скучно дома, а здесь весело и можно покурить в компании. Можно еще долго перечислять «детские шалости» прошедшего лета. Но с чьей же легкой руки все это происходит? И к чему все это ведет? Давайте спросим каждый сам себя: кто виноват и что делать?

Почему в последние годы увеличилось число ДТП, участниками которых и прямыми виновниками, а часто пострадавшими, бывают наши сумские парни?

Почему с такой легкостью они все разрушают и ничего не создают?

Как остановить поток разрушительства, который захватывает и все более младших детей, и даже девочек, страшно сказать, даже ДЕВУШЕК?

Как привлечь наших детей и подростков к созидательной деятельности на благо села, как научить их состраданию, милосердию, а главное - любви к своей малой родине?

Эти вопросы пока остаются без ответа.

Но каждый из жителей села, которому небезразлично его настоящее и будущее имеет возможность и полное право высказать свое мнение на страницах вот этой нашей газеты.

Приходите, пишите, высказывайтесь, наши уважаемые читатели!

З.Вазина

1 июня-праздник наших детей

1 июня в день защиты детей в Сумском сельском доме культуры состоялся большой семейный праздник, посвященный этому дню.

Праздник открыла заведующая сельской библиотекой Зайцева Н.В.. Она немного рассказала об этом празднике, далее обратилась к взрослым, призывая их быть более внимательными к детям, помогать им в трудных жизненных ситуациях, больше обращать внимания на их проблемы и интересоваться их жизнью.

О творчестве русского композитора Римского-Корсакова рассказала Методист по работе с детьми Вилкова Э.Л., затем по творчеству этого композитора была проведена викторина, в которой активно участвовали и взрослые, и дети, получая за правильные ответы сладкие призы.

Но все собравшиеся с нетерпением ждали премьеры литературно-музыкальной композиции по опере Римского–Корсакова «Снегурочка». К ней долго готовились, ребята сделали замечательные декорации, вместе с родителями сшили костюмы. Много терпения, сил и труда вложили в подготовку этого спектакля преподаватели ДШИ Кабанова Н.А., Шамрай И.А., работники СДК Вилкова Э.Л., Симонова Н.А., Герасимов О.Г. Дети играли замечательно, как настоящие артисты, но особенно яркими запоминающимися были роли Весны и Снегурочки, которые блистательно сыграли Анисимовы Надежда Вячеславовна и Валя. Роль лешего исполнила Вдовина Валя, сорока - Зайцева Юлия, Лель - Зайцев Саша, Мезгирь - Черняев Сережа, Купава - Чернышова Маша, птички - Клименко Вика, Кручинина Наташа, Каташова Наташа, роли девушек исполняли Беляева Надя, Зайцева Саша, Никитина Женя, Шамрай Кристина. От всех зрителей хочется поблагодарить создателей этого спектакля за доставленные минуты радости.

Весело и шумно прошла заключительная часть праздника, где проводились всевозможные игры, конкурсы, танцы. В итоге праздника была выбрана самая дружная семья - ею оказалась семья Каташовых (которая, надо отметить принимает активное участие во всех мероприятиях, проводимых в СДК вместе со своими детьми). Эдуард Николаевич, Ольга Михайловна, Наташа и Антон принимали самое активное участие в празднике, а Антон своею пляской покорила всех.

Молодцы Каташovy. Так держать!

Думаю, что этот праздник надолго останется в памяти юных сумчан.

. Н. Зайцева, член Совета общественности



Так весело было нашим детям на празднике в День защиты детей!

Рады дети - горды родители

Начинается новый учебный год. Каким он будет? Легким или трудным, наверное, как всегда: будут и трудности, будут и победы, достижения в учебе, творчестве, спорте. Мы верим в наших детей и думаем, что они нас не подведут, а также мы большие надежды возлагаем на помощь родителей.

Педагогический совет школы решил объявить благодарность тем родителям, кто из года в год помогает детям в учебе, в общественной работе, активно интересуются школьными делами. Итак, дорогие родители Щепиной Оли, Кручининой Наташи, Клименко Вики, Баканова Алексея, Конченко Леры, Поляковой Вики, Корнеевых Оли и Тани, Толстухо Ирины, Жидковой Елены, Осиных Веры и Лиды, Вдовиной Валентины, Каташовой Наташи, Топтуновой Ксении, Антиповой Любы, Пчеляковых Яны и Александра, Жидковой Ксении, Шишковой Марины, Шустовой Инны, Ермолаевых Вадима и Натальи, Лоскутовой Насти, Медковой Анны, Черновой Марины, Павловой Юли, Медковой Анны, Проничкина Максима, Веденеевой Натальи Зайцевых Юли и Саши, коллектив учителей очень благодарен вам за хорошее воспитание детей и сотрудничество со школой.

Пусть ваши дети всегда радуют вас

Призываем всех родителей следовать хорошему примеру, поддерживать крепкую связь со школой, больше времени уделять своим детям и растить настоящих граждан нашей страны.

Коллектив учителей

Вести из ДШИ

В Сумской ДШИ прошел очередной выпускной вечер. В этом году со школой простились Шустова Инна и Шишкова Марина, проучившиеся в классе баяна по 5 лет

Надо ли говорить, что учиться в двух школах нелегко даже самым способным детям. Неудивительно, что многие ребята не доучиваются, бросают учебу, испугавшись трудностей. И только самые организованные и способные дети получают свидетельства об окончании ДШИ. И очень велика в этом деле роль родителей, ведь благодаря их терпению и настойчивости дети осваивают курс двух школ. Поэтому особые слова благодарности хотелось бы сказать в адрес родителей девочек за их постоянную помощь и поддержку.

Инна и Марина – постоянные участники концертов, смотров не только на сцене родного села, но они принимали участие в областных и зональных конкурсах, где были награждены похвальными листами. Вместе со свидетельством об окончании ДШИ девочки получили памятные подарки. А о себе оставили добрую память, как старательные, способные наши дорогие ученицы.

Н.А.Кабанова

Объявление

Сумская детская школа искусств объявляет набор учащихся на новый учебный год в класс баяна и на художественное отделение

В Тарханы к Лермонтову!

29 мая учащиеся ДШИ с.Сумы еще немного приобщились к прекрасному. Сбылась долгожданная мечта: наконец-то поездка в Тарханы!

День был пасмурный, прохладный, моросил дождь, но никого это не пугало. Наоборот, в автобусе было тепло и уютно, а водитель, дядя Толя Горшев, как всегда приветливо улыбался...

Дорога не показалась длинной, никого не утомила, в Тарханы ребята приехали бодрыми, веселыми.

Первое, что поразило при встрече с усадьбой, - было море цветущей сирени. Яркие, пышные грозди, с необычайно крупными цветами, сразу привлекли внимание. Но главное было впереди: вот из-за деревьев показался вновь отреставрированный, но такой знакомый барский дом, и сами собой на ум пришли строки:

Кругом родные все места...,

Высокий барский дом

И сад с разрушенной теплицей...

В аллею темную вхожу я

Сквозь кусты глядит вечерний луч.

Будто тень Лермонтова незримо сопровождала группу экскурсантов. Это и картины, написанные его рукой, и книги, вещи, которыми он пользовался, комната, где он любил проводить время.

Девочки заинтересовались искусной вышивкой бисером, предметами женского туалета, интерьером комнаты Л.А.Арсеньевой, бабушки поэта.

Много экспонатов в музее являются мемориальными, ими пользовались еще во времена М.Ю.Лермонтова: зеркало, мебель, посуда. И, конечно же, картины...

Ребята постарались побывать не только в доме, но и обошли весь парк, побывали даже в самых отдаленных уголках его: везде покой, тишина, торжественность.

Волнующим было посещение могилы М.Ю.Лермонтова. Мрак склепа, освещаемый несколькими свечками, черный ящик с гробом поэта и букет цветов на нем – как все просто и вместе с тем величественно!

... Половина обратной дороги прошла в молчании. Видимо, каждому хотелось сохранить в себе ту частичку высокого жизненного стремления, которая так всех поражает в Лермонтове и которая помогла ему стать Великим Поэтом!

Поездка была организована членами Совета общественности Анисимовой Н.В. и Кабановой Н.А.

Н.Анисимова



Фото на память о поездке

Выпуск подготовили Огуло Т.Н., Вазина З.Н., Анисимова Н.В.
 Ответственный редактор Анисимова Н.В.